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REPUBLIQUE TUNISIENNE 
MINISTERE DE L’EDUCATION  

LLYYCCEEEE  MMEEDD  AALLII  AANNNNAABBII    

RRAASS  DDJJBBEELL  

DEVOIR DE CONTRÔLE N°1 

SECTION :

 

SCIENCES TECHNIQUES
 

Durée : 2 heures 

Epreuve : GENIE ELECTRIQUE 4ème SC.TECH 

 

        Nom :……………………………….…..Prénom :…………………………………N° :…………… 
Exercice 1 :  ( 8 pts ) 
 

Un petit atelier de production comporte deux postes indépendants d’usinage. Soit : 

 X : le nombre des pièces usinées au poste 1. 

 Y : le nombre des pièces usinées au poste 2. 

 Z : le nombre total des pièces usinées. 
X et Y sont deux nombres binaires à 4 bits délivrés par deux compteurs binaires asynchrones. 
On veut tester si les deux postes produisent le même nombre des pièces (Sortie S1), si le nombre 
total des pièces est pair (S2) et supérieur à 20 (Sortie S3). Une sonnerie S se déclenche si les trois 
conditions sont réunies. 
On dispose des circuits intégrés suivants : 2 circuits 74HC00 ; 74HC83 et 3 circuits 74HC85. 

1- Ecrire l’équation de S avec NAND à 2 entrées. 

…………………………………………………………………………………………………………….. 

…………………………………………………………………………………………………………….. 

 
2- Compléter le montage page 4/4 délivrant les 4 sorties S1, S2, S3 et S. 

 

3- Analyser le fonctionnement de ce montage 

………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………. 

…………………………………………………………………………………………………………….. 

…………………………………………………………………………………………………………….. 

…………………………………………………………………………………………………………….. 

……………………………………………………………………………………………………………..…
………………………………………………………………………………………………………….. 

…………………………………………………………………………………………………………….. 

Exercice 2 : ( 4 pts ) 
 

On donne le montage suivant complet : 
Analyser le fonctionnement de ce montage en complétant le tableau suivant : 

…………………………………………………………………………………………………………….. 

……………………………………………………………………………………………………………..…
………………………………………………………………………………………………………….. 

 

A10 B10 M CN S10 Fonction F F10 

2 5      

6 6      

7 3      
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Exercice 3: ( 8 pts ) 
 

On veut réaliser un système combinatoire permettant de convertir un nombre de 4 bits de binaire 
naturel en binaire réfléchi. 

1- Compléter la table de vérité suivante : 
 

 

Nbre décimal B3 B2 B1 B0 G3 G2 G1 G0 

0 0 0 0 0     

1 0 0 0 1     

2 0 0 1 0     

3 0 0 1 1     

4 0 1 0 0     

5 0 1 0 1     

6 0 1 1 0     

7 0 1 1 1     

8 1 0 0 0     

9 1 0 0 1     

10 1 0 1 0     

11 1 0 1 1     

12 1 1 0 0     

13 1 1 0 1     

14 1 1 1 0     

15 1 1 1 1     

 
2- Déterminer graphiquement les expressions logiques des sorties G3, G2, G1 et G0. 
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G3 = .............................................................. 

 

       B1B0 
B3B2 
 
 
 

00 01 11 10 
G3 

00 1 0 0 1  

01 1 0 0 1 

11 1 0 0 1 

10 1 0 0 1 

 
G2 = ................................................................. 

       B1B0 
B3B2 
 
 
 

00 01 11 10 
 

G2 

 
00 1 0 0 1  

01 1 0 0 1 

11 1 0 0 1 

10 1 0 0 1 

 
 
G1 = .............................................................. 

       B1B0 
B3B2 
 
 
 

00 01 11 10 
G1 

00 1 0 0 1  

01 1 0 0 1 

11 1 0 0 1 

10 1 0 0 1 

 

 
 

G0 = ..................................................... 

       B1B0 
B3B2 
 
 
 

00 01 11 10 
G0 

00 1 0 0 1  

01 1 0 0 1 

11 1 0 0 1 

10 1 0 0 1 

 
3- En se référant à la table de vérité d’une UAL 74181, compléter le montage suivant réalisant le 

transcodeur précédent. 
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